

# Чистить Урал... правильно?

Дина Елманова

**Нет смысла ждать – действовать нужно сейчас. Устав ждать у Урала погоды, а точнее, улучшения его состояния, неравнодушные оренбуржцы сами решают его судьбу. Совместными усилиями десятки добровольцев вышли на берег реки, чтобы очистить воду, заросшую тиной и водорослями. И хотя их инициатива давно стала героем социальных сетей, вся беда в том, что подавляющая часть аудитории попросту даже не знает, как к ней относиться: как к подвигу или бессмысленному занятию? Как активистам удалось сбрать собственный штаб по спасению?**

То, что Урал цветёт буйным цветом в прямом смысле слова, уже давно ни для кого не секрет. Судя по комментариям в социальных сетях, многие из тех, кто раньше имел обыкновение проводить выходные на берегу пусты и заметно обмелевшей, но всё же родной реки, теперь купанием брезгуют: уж слишком неприглядно выглядит зелёная трава на воде. Для тех, кто ещё по каким-либо объективным причинам не успел оценить это зрелище по достоинству, объясняем: вспомните знаменитое болото, в которое упал Буратино. И особенно комично на фоне



прудка черепахи Тортилы выглядит знак «Купаться разрешено».

Посты с зазеленевшим Уралом заполонили все соцсети и паблики Оренбурга. А неделю назад горожане с удивлением обнаружили, что на реке появились люди. Обычные люди, без спецкостюмов, без соответствующего оборудования, вооружённые лишь граблями да мешками с мусором. Их было всего десять человек, однако их энтузиазма хватило бы на сотню. Причём среди волонтёров, которые решили самостоятельно очистить Урал от зарослей, немало мам с детьми, школьников, студентов

– то есть группа собралась весьма пёстрая.

Главным инициатором добровольческого движения стала местная жительница Наталья Мельниченко. По её словам, она совершенно случайно увидела в одном из оренбургских пабликов видео, снятое Станиславом Сарпаевым, который более известен горожанам как Морж. Тот в одиночку пытался вытащить водоросли из воды, но силы были неравны. Действия его оренбуржцы восприняли с усмешкой, а Наталью заставили задуматься. Смешно или нет, однако спасение Урала пора начинать, причём уже давно, рассудила орен-

бурженка и выступила с идеей создать инициативную команду по очистке реки от тины и мусора. В первый день, а это произошло 6 июля, набралось десять человек.

– Мы не специалисты, но мы хотим сделать наш город лучше и чище. В первый день мы расчистили почти 100 метров реки возле пляжа под пешеходным мостом. Работа длилась почти пять часов, и, должна вам сказать, убирать тину оказалось не так-то легко, – рассказывает Наталья.

Урал – достояние всего города, всего региона, а значит, мы несём за него ответственность. И нельзя просто смотреть, как он постепенно превращается в мелкое болото, – считают волонтёры.

На второй день работы, по меркам добровольцев, также оказалась плодотворной. Более того – когда они пришли на берег, то обнаружили, что их уже ждут представители крупных корпораций города, которые решили выйти на речной субботник. Все вместе они очистили от водорослей около двух тысяч квадратных метров. Весь собранный мусор – а это не только тина, но и всё, что туристы оставили на берегу или сбросили в воду, – волонтёры рассортировали по пакетам, ко-

торые затем вывезли коммунальные службы.

После спасательной операции, развернувшейся вокруг Урала, дискуссии в социальных сетях разгорелись с новой силой. Оренбург словно разделился на два лагеря: одни инициативу всячески поддерживают и искренне сожалеют, что сами не могут поучаствовать, другие же злорадствуют и, не стесняясь в выражениях, пытаются наставить энтузиастов на «путь истинный», доказывая бесполезность такого занятия. Одна из главных бед Урала – катастрофическое обмеление, и на уровне воды наличие водорослей никак не скрывается. Впрочем, волонтёры ставили себе несколько иную цель. Углубить дно Урала или сделать его более полноводным они не в их силах. А вот сделать более чистым – как раз.

Этот сбор по очередной очистке реки был не последним. Если вы хотите присоединиться к волонтёрам, то их легко отыскать в соцсетях: можно написать Наталье Мельниченко. Они будут рады любой помощи, будь то лишние руки или техника. Самые волонтёры в один голос говорят, что им даже деньги не нужны, лишь бы их услыхали. И что главное – вовремя.